
CIRCUITE CU D, DZ, LED 

 

EXERCIȚII PREGĂTIROARE 

De recapitulat cunoștințele teoretice despre: 

 

- Diodă – regiuni de funcționare, ecuația diodei, stări  

- Dioda Zener – regiuni de funcționare, stări 

- LED – regiuni de funcționare, diferențe dintre diodă și LED   

 

 

P1. Se consideră vD=0.7V, vC(0) = 0V, C=2.2μF. 

a) Care este cea mai mică valoare a vI(t) pentru care vO(t) este 

nenulă? Justificați raspunsul. În ce stare este dioda în această 

situație ? 

b) Desenați cronograma vO(t) pentru vI(t)=8sin2π600t [V,Hz]. Ce 

aplicație realizează circuitul ? 

c) Determinați valoarea minimă a vO(t) dacă la ieșirea circuitului se 

conectează, în paralel cu C, o rezistentă de sarcină R=2kΩ. Desenați 

vO(t) pentru noul circuit specificând și starea diodei, pentru 

vI(t)=8sin2π600t [V,Hz].  

d) Pentru circuitul de la c), se consideră C întrerupere. Deduceți 

expresia vO(t) pentru noul circuit și specificați aplicația realizată. 

e) Pentru circuitul de la d), reprezentați cronogramele vO(t) și iD(t) 

specificând și starea diodei, pentru vI(t)=8sin2π600t [V,Hz]. 

 

P2. Pentru circuitul dat, VPOL = 2,7V și R=30Ω.  

a) Deduceți și reprezentati grafic CSTV vO(vI) pentru          vI ϵ [-15V, 

15V].  

b) Specificați aplicația realizată de circuit. Determinați valoarea 

tensiunii de ieșire vO și a curentului prin diodă iD pentru vI= - 6V.   

c) Reprezentați cronogramele vI(t), vO(t) și iD(t) pentru vI(t) 

=9sinωt[V] .  

d)  Reprezentați cronogramele vI(t), vD(t) și vR(t) pentru vI(t) 

=9sinωt[V] . 

e) D se înlocuiește cu o diodă Zener  DZ 4V7. Desenați noul circuit, 

determinați valorile minimă și maximă a tensiunii de ieșire vO, pentru 

vI ϵ [-15V, 15V].   

 

P3. Se consideră pentrru D modelul cu cădere de tensiune vD=0.7V.  

a) Care este cea mai mare valoare a vI(t) pentru care vO(t) este 

nenulă? Justificați raspunsul. În ce stare este dioda în această 

situație ? 

b)  Deduceți și apoi reprezentați grafic CSTV   vO(vI) pentru vI ∊[-

10V; 10V] 

c)  Desenați cronograma vO(t) pentru vI(t)=8sin2π600t [V,Hz].  Ce 

aplicație realizează circuitul ? 

d) Conectați o diodă suplimentară D2 și o sursă de tensiune 

suplimentară vI2 pentru a obține un circuit de minim spațial. Desenați 
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noul circuit și apoi demonstrați că circuitul proiectat realizează funcția 

dorită. 

e) Pentru circuitul de la d), considerând vI(t)=8sin2π600t [V,Hz] vI2(t)= 

-5sin2π600t [V,Hz], reprezentați cronogramele vI(t),  vI2(t) și vO(t). 

P4. Pentru circuitul dat, DZ1 este de tip 4V6, DZ2 este de tip 5V2 și 

R=12Ω. 

a) Deduceți și reprezentati grafic CSTV vO(vI) pentru vI ϵ [-12V, 

12V].  

b) În ce stare (regiune de funcționare) se află ambele diode și care este 

valoarea tensiunii de ieșire, vO dacă   vI= -10V? Dar dacă vI= 10V? 

c) Reprezentați  cronogramele vI(t) și vO(t) pentru vI(t) =10sinωt[V] .  

d) Care sunt valorile extreme ale curentului prin R?   

e) Completați circuitul cu două LED-uri a.î. acesta să semnalizeze cele 

trei stări diferite ale DZ1 și DZ2.  

 

P5. Se consideră vI(t)= 16.7sin2π600t [V, Hz]. 

a) Determinați expresia vO(t) și specificați valoarea minima a 

tensiunii de ieșire vO.  

b) Desenați cronogramele vO(t) și iO(t) specificând stările celor 4 

diode. 

c) Deduceți valorile maxime ale iD2(t) și iD3(t) și specificați starile 

celor 4 diode pentru ambii curenți. 

d) Cum arată vO(t), iD3(t) dacă dioda D4 este întrerupere?  

e) În condițiile de la punctul d), determinați valorile maxime ale vO(t) 

și iD3(t) dacă  dioda D3 este scurtcircuit.  

 

P6. Se consideră pentru diode modelul cu cădere de tensiune 

constantă vD=0.7V.  

a) Deduceți expresia vO (vI1, vI2, VPOL)? Ce aplicație (funcție 

electrică) realizează circuitul? 

b) În ce stare stare (b sau c) sunt cele două diode şi ce valoare are vO  

dacă: vI1 = 4.7V și vI2 = -9V?  

c) Desenați circuitul echivalent pentru cazul de la b) şi determinați 

valorile: iD1,iD2, vD1, vD2, iO, vR. 

d) Dacă D1 este întrerupere, care este expresia vO (t) și ce aplicație 

realizează noul circuit? 

e) Desenați vO (t) și iO (t) pentru circuitul de la d) dacă vI1(t)= 

10sinωt[V,Hz] și vI2(t)=8sinωt[V,Hz]. Pe cronograma vO (t) specificați 

starea diodei D2. 
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